

Žádost č. INFO 3/2014 – Informace týkající se kácení stromů v Českém Těšíně

Informace zpracoval : 20. 03. 2014,
Ing. Rozsypal, vedoucí odboru investic

Předmět žádosti

- žádost o poskytnutí informace týkající se :
- kácení stromů na nábřeží Míru v Českém Těšíně ze dne 23.01.2014 a také kácení stromů v Parku A. Sikory v Českém Těšíně v projektu „Zahrada dvou břehů r.2013-2015“
- žádá o sdělení termínu, kdy se vedení města hodlá sejít s občany a probrat problematiku kácení stromů na území města Český Těšín

Poskytnuté informace :

Vážení,

Na základě Vaší písemné žádosti o zpřístupnění informací dle zákona č. 106/1999 Sb. ze dne 06.03.2014 Vám tímto sdělují, že na Městském úřadě Český Těšín v kanceláři číslo 411 je připraveno CD s Vámi požadovanými dokumenty ke kácení stromů v parku A.Sikory v rámci projektu Zahrada dvou břehů, konkrétně části Sportpark – sportovní sady.

Dále jste požadoval informace týkající se připravovaného kácení stromů v parku A.Sikory. V tomto parku jsou již delší dobu označeny rizikové nebo neperspektivní dřeviny určené k postupnému odstranění. Přítomnost odumřelých částí koruny indikuje u těchto stromů narušení kořenového systému. V minulosti došlo k poškození kořenových náběhů, což se začalo po čase projevovat v korunách těchto lip. Většina těchto stromů má i jiné habituální defekty a tlakové vidlice, které byly ve většině případů zajištěny statickou nebo dynamickou vazbou. Dalším důvodem k odumírání částí korun je také napadení některými druhy hub.

Vzhledem k tomu, že většina těchto stromů je pokryta z 50 % až 70 % jmelím, je návrh jejich pouhého ořezu nereálný a neekonomický. Stromy tak rozsáhle napadené jmelím jsou již oslabené a takovýto radikální ořez by vedl jen k jejich dalšímu oslabení. Značné množství řezných ran zvyšuje pravděpodobnost napadení stromů infekcemi skrze poraněná místa. Odstraňování jmelí je pouze krátkodobou záležitostí a životnost stromů maximálně o pár let prodlouží nehledě na estetiku daného stromu po takovémto zásahu.

Město má v plánu zeleň v dané lokalitě postupně obnovovat, a proto nám smysl udržovat rizikové a málo vitální stromy, které je mnohem hospodárnější nahradit novými a perspektivními jedinci. Aby mohly nově zrealizované výsadby stromů na daném místě zdárně růst a mít kvalitní nasazení koruny, je nezbytné postupně odstranit nekvalitní staré stromy, které jim stíní a ubírají živiny.

Koncem měsíce ledna tohoto roku bylo na společném jednání se zástupci občanů a vedení města v souvislosti s kácením stromů na nábřeží Míru deklarováno, že vznikne občanské sdružení, které se bude zabývat ochranou zeleně v Českém Těšíně. Další jednání s vedením města ohledně kácení bude tedy uskutečněno se zástupci výše zmíněného občanského sdružení. Vzhledem k tomu, že Město Český Těšín v současné době nemá informace o tom, že by předmětné občanské sdružení vzniklo, nemůže schůzku s jejich zástupci svolat. Z tohoto důvodu Vás žádáme o sdělení, zda zmiňované občanské sdružení vzniklo a v případě že ano, prosíme o sdělení kontaktu na toto sdružení.

Žadatelé byly odeslány požadované informace doporučeně do vlastních rukou. Na pořízení této informace nebyly účtovány žádné náklady.